
 

Referat af bestyrelsesmøde den 22. marts 2021 

Referent: 

Lene Syberg 

 

Til stede: 

Valentina, Charlotte, Marianne, Derya, Mary, Shukri, Gadir, Annelene, Bettina, Birgitte, Daniel, Lene S 

Fraværende 

Dagsorden 

1. Evt 

2. Orientering om regnskab 2020, samt budget 2021 

3. Tema: 

Hvornår er man dansker, udseende, sprog, identitet fra begge kulturer. At give børnene de bedste 

forudsætninger for at skabe sig en kulturel identitet i 2 verdener. Hvad tænker forældre ift. 

børnenes identitet forståelse. 

Vi udarbejder nogle refleksionsspørgsmål vi kan drøfte ud fra. 

4. Nyt fra kontor og politisk/ forvaltningsniveau. Herunder Aula, hjemmesider, kvalitets og tilsyns 
opfølgning, høring dagplejens fremtidige organisering 
 

5. Afdelingerne rundt. 
 

Referat: 

1. Regnskab 2020 er godkendt af Økonomiudvalget. Slutresultat er et underskud på ca 60.000, så vi har 

nu et akkumuleret underskud samlet set på ca 1.1 mill. 

Budget 2021 er også godkendt, hvor forventet afbetaling af underskud samt forventet underskud i 

dagplejen er indregnet inden der er meldt budgetter ud i institutionsafdelingerne. En politisk 

behandling af dagplejeanalyse samt ny budgetmodel på dagtilbudsområdet vil finde sted inden 

sommerferien, hvilket forhåbentlig giver nogle nye perspektiver på dagplejens økonomi. 

2. Tema fra forældrerådsmøder: 

Børnene er ikke optagede af hvem er Dansk, eller hvordan ser man ud. Børn veksler i sprog, og kan bevæge sig 

ud og ind af kulturer. 

I nogle afdelinger har det fyldt i perioder hvad man er, det gør det ikke mere. Kan fylde senere i skoletiden, 

hvordan kan man bevare den tilgang de mindre børn har ift. at etnicitet ikke har betydning. 



 

At man favner hinandens kultur og traditioner for både Eid og Jul, og at man f.eks. har lavet eidgaver på lige 

fod med julegaver. Børn afspejler de voksnes adfærd, og alle skal gøres stolte af deres kultur. Man skal 

inkludere alle kulturer f.eks. dukker med forskellige hudfarver. Ved fællesspisning have flag i maden som kan 

symbolisere forskellige lande. 

At være dansker er subjektivt og der er ikke et facit. Man skaber den identitet som den man vil være. 

Omverdenens syn på hvad man er, får betydning for, hvad man identificerer sig som. Der er også aspekter som 

religion. Sprog som er identitetsskabende for børnene. 

Nogle mener man er dansker når man er født i Danmark, taler dansk og lever i dansk kultur. 

Pædagogernes rolle er at støtte op om børnenes forståelse af kultur, farve, religion, at få talt om de forskelle 

og ligheder der er mellem os som mennesker. 

Det ligger i læreplan og dagtilbudslov at skulle indføre børnene i kulturforskelle og traditioner. 

Mangfoldighed er værdifuld og skal italesættes som sådan overfor børnene. 

At være i Brabrand er en gave pga. de mange nationaliteter. 

Der kan være forskellige pædagogiske greb, hvor børnene kan gøres nysgerrige på hinandens 

oprindelseslande, f.eks. ud fra verdenskort – gøre det at have et andet oprindelsesland til noget værdifuldt. 

Det handler om, at både hjem og dagtilbud taler om etnicitet og, hvordan vi både er forskellige og hvordan vi 

ligner hinanden i en respektfuld tone, så det handler om et både og. 

Vigtigt at sondre mellem kultur og religion ift. forskelle og traditioner, vi vil nødigt i dagtilbuddet skulle 

redegøre for religiøse forskelle. 

Når man tænker på at Halloween er kommet til at fylde i dagtilbud de senere år, kan Eid fejring måske også 

fylde mere. 

 

3. Nyt fra kontoret: 

Hjemmesiderne er nu i luften, og Aula forventes udrullet til forældre midt maj. Der pågår lige nu et 

omfattende uddannelsesforløb for pædagogiske ledere og superbrugere i AULA. En ny kvalitetsrapport på 0-6 

års området er sendt ud. Et omfattende materiale på 80 sider, hvor bestyrelsen har mulighed for 

høringsudtalelse. Det aftales at Lene S på mail, sender bud på et par temaer vi som bestyrelse kan afgive 

høringssvar på. Frist d 14.4. 

Vedrørende dagplejens fremtidige organisering ligger dette lige nu til politisk behandling – alt tyder på at 

dagplejen fortsat er organiseret i dagtilbuddene. Det er vi glade for da det er af stor værdi at knytte dagpleje 

og institutionsafdelinger sammen ifm den fælles faglige udvikling. Det eneste der gør dette udfordret er 

økonomien. 

 



 

 

 

Dagplejen: 

Er nu kun 6 dagplejere og 3 i gæstehuset. Vil gerne tiltrække flere. Glæder sig til legestue. 

 

Viben: 

Har fået ny kollega Johan. Har talt om det med at forældre ikke kan komme ind i huset- svært at levere 

beskeder, når der står mange i kø til at aflevere. Sender nu besked, hvis man gerne vil tale med en 

medarbejder. 

Har også talt om feriepasning ift. de ændrede uger. Sukkerpolitik var også på dagsorden. 

 

Unimukken: 

Anette er kommet tilbage fra barsel. Har mange børn der går tidligt for tiden. Forældreråd har talt om hygiejne 

og forældres overholdelse af Corona retningslinjer. 

 

Bækken: 

Lang tid siden har holdt forældrerådsmøde. Corona daginstitution er blevet dagligdag. 

Har også haft udfordringer ift. forældres overholdelse af Corona retningslinjer. 

 

Engen: 

Kan også være svært for nogle forældre f.eks. at huske mundbind. Børnene har stort set vænnet sig til Corona 

hverdagen, der har været nogle personalerokeringer. 

 

Skoven: 

Har heller ikke holdt forældrerådsmøde i lang tid. Personalegruppen har haft pædagogisk dag i fredags. 

Corona er blevet hverdag, og alle har fået det til at hænge sammen, så der er god leg og trivsel. Både de 

voksne og børn klarer det godt. 

 

Stranden: 

Også lang tid siden der har været forældrerådsmøde, der har været nogle personalerokeringer. Børnene klarer 

Corona hverdagen utrolig godt. 

 

 



 

Evt. 

− Ny skole i Gellerup: Lige nu er der en prækvalifikation ift. den nye skole. Der kommer pjecer og 

plakater. Flytning af Højriisgaardsvejsbyggeri og afd. og børnegrupper i Tovshøj dagtilbud rykket til 

start 2023 

− Lokalpolitiet ud på møde, evt. d.7/6 med fysisk fremmøde 


